

資料輯剪圖書館大學生報

日期 741201 版面 二版

來源 民生報 分類 排球

救援投手定義界說

這幾年間，中華棒球隊參與各項國際性比賽，透過電視轉播與體育新聞報導，棒球健兒家喻戶曉，球隊戰績也讓人耳熟能詳，棒球術語和棒球的內涵也叫大眾日漸了解，對棒球運動的推展大有幫助。

現在球迷對投手的結構已有概念，主戰與救援有明顯區分，不容混淆。這一投手結構源自戰後洋基職業棒球隊。我們要了解的是為什麼要有救援投手，它既然被俗稱為救火員，就表示有了危急需有人去馳援，其基本概念是比賽已有戰果，但在快被對方趕上或有被反敗為勝的可能時，必須另派特殊的投手來確保戰果，這種人就叫做救援投手。因此，救援投手有明顯特徵：①年紀比較大、②體力比較差、③球路特殊、④經驗老道、⑤通常在十局或以後上場。

職業棒球裡，救援投手蠻重要的，專門性的棒球年鑑主戰投手與救援投手各佔一章論評比較，他們所扮演的角色不同，不能歸屬在一起來論得失，但是，救援投手的地位與薪水無論如何都比不上主戰投手的。

對救援投手有進一步的認識後，投手佔多數，業餘六個投手來論，主戰者約四或五人，救援一或二人，比賽仍未扭轉劣勢，再出場者仍會是另一主戰投手。如果這場比賽佔優勢，派主戰投手上陣，因為一個球隊主戰投手衰退，為了保持贏球成果，這個時候上陣壓制的時候是王牌救援投手。



中日印尼三國排賽昨燃戰火 中華女排直落三擊敗印尼

【本報訊】中日印尼三

印尼(女)、②十八時半：

中華—佳麗寶(女)、

高中國賓一籌，加盟該隊

國排球賽昨天下午在台北公賣局體育館點燃戰火，中華女排對印尼，但是國

印尼(女)、②十八時半：中華—佳麗寶(女)、

的我國球員⑨邱金治成為

攻擊重心，站對角的日本國手⑩大谷佐知子也有佳

作，但是威力不及邱金治。

中華女排昨天輪番上陣，只花了卅五分鐘直落三局擊敗印尼；此役中華主力陣容只打了七局後，④張雲惠、⑦宋芳枝、②吳美玉、③王美鈴等下場，由副將上陣。

印尼隊基本動作還不夠純熟，中華女子取予求連下

三局。台電男排輸給印尼。

三場比賽的比數是：①佳麗寶勝國賓(女)：三

比〇(十五比四、十五比七、十五比三)，②中華勝印尼(女)：三比〇(十五比一、十五比四、十五比二)，③印尼勝台電(男)：三比一(十五比十三、十四比十五、十五比十一、十五比八)。

今天在原地還有三場比賽：①十七時：國賓

勝印尼三局。今天在原地還有三場比賽：①十七時：國賓

勝印尼三局。今天在原地還有三場比賽：①十七時：國賓

勝印尼三局。今天在原地還有三場比賽：①十七時：國賓

勝印尼三局。今天在原地還有三場比賽：①十七時：國賓

勝印尼三局。今天在原地還有三場比賽：①十七時：國賓